
DELIBERA N.   122/08/CSP

Archiviazione  del procedimento nei confronti della società  Fox International
Channels  Italy s.r.l (programma  Fox ) per  la violazione dell’articolo 37, comma 4,

del Decreto legislativo 31 luglio 2005, n. 177 (Procedimento  n.  1742 /vf)

 

L’AUTORITA’

Nella riunione della Commissione per i servizi e i prodotti del giorno 14 maggio
2008;

VISTA la legge 31 luglio 1997, n. 249, pubblicata nel Supplemento ordinario n.
154/L alla Gazzetta Ufficiale  della Repubblica italiana  - serie generale - del 31 luglio
1997, n. 177;

VISTO il decreto legislativo 31 luglio 2005, n. 177, recante  Testo unico della
radiotelevisione pubblicato nel Supplemento ordinario n. 150/L alla Gazzetta Ufficiale
della Repubblica italiana – serie generale- del 7 settembre 2005, n. 208;

VISTO il  Regolamento in  materia di  pubblicità  radiotelevisiva  e  televendite,
approvato con delibera dell’Autorità n. 538/01/CSP del 26 luglio 2001, pubblicata nella
Gazzetta  Ufficiale  della  Repubblica  italiana  dell’8 agosto 2001,  n.  183 e  successive
modificazioni e integrazioni;

VISTO  il  Regolamento  in  materia  di  sponsorizzazioni  di  programmi
radiotelevisivi e offerte al pubblico  adottato con decreto del Ministro delle Poste e delle
Telecomunicazioni 9 dicembre 1993, n. 581;

VISTA la legge 24 novembre 1981, n. 689, pubblicata nella  Gazzetta Ufficiale
della  Repubblica  italiana  30  novembre  1981,  n.  329  e  successive  modificazioni  e
integrazioni;

VISTO il  Regolamento in materia di procedure sanzionatorie,  approvato con
delibera dell’Autorità n. 130/08/CONS del 12 marzo 2008, pubblicata nella  Gazzetta
Ufficiale  della  Repubblica  italiana  23  aprile  2008,  n.  96  -  Allegato  A alla  delibera
130/08/CONS  Testo del regolamento in materia di procedure sanzionatorie di cui alla
delibera  136/06/CONS  e  successive  modificazioni  coordinato  con  le  modifiche
apportate dalla delibera 130/08/CONS;
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VISTO l’atto della Direzione Contenuti Audiovisivi e Multimediali  n. CONT.
239/07/DICAM del giorno 11 dicembre 2007, notificato in data 17 dicembre 2007, con
il quale veniva contestata alla società  FOX INTERNATIONAL CHANNELS  ITALY
S.R.L.,  con sede in Roma, Via Salaria n. 1021, autorizzata alla diffusione via satellite
del  programma  denominato  Fox,  la   violazione  del  comma  4,  dell’articolo  37.  del
decreto legislativo 31 luglio 2005, n. 177,  poiché:  nel film “La tempesta del secolo”,
trasmesso  il  30  settembre  2007,  sono  state  trasmesse   4  interruzioni  pubblicitarie,
nonostante la sua durata ne ammettesse solo tre;

VISTE le memorie difensive,  pervenute all’Autorità in data 28 dicembre 2007
con nota prot.  n.  76386 e  la  successiva  documentazione  integrativa  pervenuta  il  31
gennaio 2008 con nota prot.  4753 a seguito delle operazioni  di  accesso agli  atti  del
fascicolo,  avvenuto  il  18  gennaio  2008,  nella  quale  l’emittente  ha  fornito  precise
informazioni riguardo al programma trasmesso. Tale programma risulta essere una serie
televisiva  realizzata  da  un’opera  di  Stephen  King,  di  produzione  americana,
originariamente composta di sei puntate della durata di un’ora ciascuna. Il programma
satellitare Fox ha deciso di trasmettere nel proprio palinsesto tale serie tv articolandola
in tre puntate, ciascuna delle quali composta di due delle originarie puntate  americane
per  una  durata  pari  a  due  ore.  I  telespettatori  italiani  hanno  quindi  visionato  la
trasmissione, che risulta non avere un finale chiuso, organizzata in tre puntate trasmesse
in prima televisiva e cadenzate settimanalmente, nei giorni 25 settembre, 2 e 9 ottobre
2007, in prima serata. Il programma oggetto di contestazione trasmesso il 30 settembre
2007, a notte fonda,  è la replica del programma trasmesso in prima televisiva il  25
settembre 2007. 

RITENUTO  di  poter  accogliere  le  dedotte  eccezioni  dell’emittente  che  ha
accorpato  l’originario  prodotto  americano,  composto  di  sei  puntate,  denominato
Stephen King’s Storm of the Century, in tre distinte puntate ciascuna delle quali avente
contenuto  aperto  che  si  chiude  solo  all’ultima  puntata. Pertanto  in  base  alla
Classificazioni dei programmi adottata dall’Autorità di cui all’allegato C della delibera
n.  54/03/CONS pubblicata  sulla  GURI del  15 marzo 2003, n.  62,   La tempesta del
secolo risulta esclusa dall’appartenere al genere televisivo film e film tv;

CONSIDERATO che, alla fattispecie in esame non risulta applicabile il disposto
dell’articolo 37, comma 4, del decreto legislativo 31 luglio 2005, n. 177, in base al quale
la trasmissione di opere audiovisive, ivi compresi i lungometraggi cinematografici ed i
film prodotti  per  la  televisione,  fatta  eccezione  per  le  serie,  i  romanzi  a  puntate,  i
programmi  ricreativi  ed  i documentari,  di  durata  programmata  superiore  a
quarantacinque minuti,  può essere interrotta soltanto una volta per ogni periodo di
quarantacinque minuti. E’ autorizzata un’altra interruzione se la durata programmata
delle  predette  opere  supera  di  almeno  venti  minuti  due  o  più  periodi  completi  di
quarantacinque  minuti,  in  quanto  risulta  per tabulas confermata  l’esclusione   del
programma La tempesta del secolo, trasmesso dal programma satellitare FOX il giorno
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30  settembre  2007,  dal  genere  film  e  film  tv,  riconducibile   al  genere  <fiction-
sceneggiato televisivo> escluso, pertanto, dall’osservanza dell’obbligo di cui all’articolo
37, comma 4, del decreto legislativo 31 luglio 2005, n. 177;

VISTI gli articoli 37, comma 4 e 51 del decreto legislativo 31 luglio 2005, n. 177;

VISTA la relazione del responsabile del procedimento avv. Giulio Votano;

VISTA  la  proposta  formulata  dalla  Direzione  contenuti  audiovisivi  e
multimediali;

UDITA  la  relazione  del  Commissario  Gianluigi  Magri,  relatore  ai  sensi
dell’articolo  29  del  Regolamento  concernente  l’organizzazione  ed  il  funzionamento
dell’Autorità;

DELIBERA

l’archiviazione degli atti.

Roma  14 maggio 2008 

IL PRESIDENTE
Corrado Calabrò

IL COMMISSARIO RELATORE
Gianluigi Magri   

Per attestazione di conformità a quanto deliberato
  per IL SEGRETARIO GENERALE

Antonio Amendola 
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